

## 搭建就业平台，提高就业质量

学校从生存和发展的战略高度，重视毕业生就业工作。学校要定期研究毕业生就业工作，领导要亲自带头抓就业，带队开拓就业市场，开展就业指导工作，为毕业生提供优质高效的就业服务。其中借助校企联合技术研发中心平台促进毕业生就业工作不失为有效手段之一。

### **【案例 60】埃克森美孚惠州化工综合体项目工作组一行来进行校企人才对接交流**

2019 年 5 月 15 日，埃克森美孚惠州化工综合体项目人事筹备总监刘文庆、培训和员工发展经理曹慧思，高级业务专家尤勇，人事经理 Amy Sun 等一行 8 人来校进行校企人才对接交流。

校长高溥全面介绍了办学历史、师资力量、机构设置、专业建设、招生就业、技能竞赛、员工培训等相关情况，与来宾洽谈了毕业生招聘、人才培养、校企合作等相关事宜，希望在为埃克森美孚新加坡化工厂输送优秀毕业生的基础上再续合作新篇。刘文庆对学校的办学实力给予了高度评价和充分肯定，他表示，目前在中国营商环境法治化、国际化、便利化水平明显提升的背景下，期待校企双方有更深入、更长久的多层次交流合作。与会人员就专业建设、顶岗实习、校园招聘、员工生活、薪酬福利、发展空间等方面进行了深入沟通交流，洽谈了现代学徒制人才培养及员工培训等相关合作事宜，并达成良好合作意向。



座谈会现场

### 【案例 61】教师暑期深入江浙、福建石化企业开展调研

2019年7月15日至21日，石油化学工程学院5名教师，深入浙江巴陵恒逸己内酰胺有限公司、旭川化学（苏州）有限公司、福建申远新材料有限公司以及福建天辰耀隆新材料有限公司等企业进行调研，了解毕业生的工作情况，并与企业就未来学生就业、校企技术合作等事宜进行了深入交流。

调研过程中，企业领导纷纷表示，兰州石化学院的学生吃苦耐劳、业务扎实，多数已成为主操、班长、技术员等重要角色，希望有机会与进一步加强科研合作，并积极推进校企联合人才培养工作。毕业生代表也纷纷发言，就母校专业人才培养给出了许多有益的建议。交流中，各位老师表示，希望通过此次调研能够深入了解企业的先进生产工艺和用人需求，使学校人才培养工作更有针对性，实现学校教育与企业生产的零对接，提升学生的岗位成才能力，为企业输送更多优秀人才。



座谈会现场

### 【案例 62】学校副校长黄义仿带队到山东省炼化企业走访调研

2018年6月4日至10日，副校长黄义仿与发展规划处、合作办学处、科技处、机械工程学院相关人员一行6人到山东省相关炼化企业，走访调研、洽谈校企合作事宜并看望校友。黄义仿一行先后调研走访了中国石化济南炼化分公司、山东胜越石化工程建设有限公司、山东京博装备制造安装有限公司、中国化工华星石化公司、万华化学集团股份有限公司等近20家企业。

通过参观调研、走访，黄义仿一行深入了解了山东省国有石油化工企业和地炼企业对我校毕业生的需求情况。此次企业调研活动进一步拉近了学校与石化企业的距离，深化了校企双方的融合，加深了母校与校友的感情，为更好地培养高素质技术技能人才提供了有力支撑。随着去年年底山东炼化能源集团（简称：山东大炼化）的正式成立，山东炼化企业即将实现由大向强的跨越发展，这也对与这些企业的合作及毕业生就业提供了广阔的前景。

#### 校企双方合影

#### **【案例 63】兰州分离科学研究所及研究所下属甘肃中科药源生物工程有限公司来我校遴选毕业生**

2011 年 11 月 18 日，著名化学家、原兰州大学校长、兰州分离科学研究所所长胡之德教授，副所长常青及研究所下属单位甘肃中科药源生物工程有限公司负责人来我校考察交流、遴选毕业生。兰州分离科学研究所所在学院学术报告厅举行了招聘会，胡教授在招聘会上勉励广大学生努力学习专业知识，掌握真才实学，做具有创新能力的高技能人才。

兰州分离科学研究所为胡之德教授创办，联合兰州大学、甘肃省老教授协会等科研机构共同组建，拥有李裕林教授等多位在生物、化学界享有崇高威望的教授为主体组成的高层次科研团队。主要开展分离科学、有机合成、基因芯片、天然药物提取和精细化工等领域的研究与开发。此次兰州分离科学研究所以及研究所下属单位来我校遴选毕业生，为我校学生提供了很好的学习、就业机遇，也为我校与兰州分离科学研究所开展深层次的合作奠定了良好的基础。



招聘会现场